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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 
 Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e 

se ele contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas 
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o 
caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma 
divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as 
providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido; 

 No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações 
relativas a você estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao 
fiscal de sala para corrigir em Ata; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova objetiva; 
 Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de 

prova e ao preenchimento do cartão resposta; 
 Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta; 
 NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos 

eletrônicos como máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, 
notebook, gravador, máquina fotográfica, controle de alarme de carro e/ou 
qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, réguas de cálculo, dicionários, 
códigos e/ou legislação, impressos que não estejam expressamente permitidos ou 
qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

 É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no 
comprovante de inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

 Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar 

da sala de aplicação de prova; 
 Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o 

cartão resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Você poderá levar 
consigo o caderno de questões, desde que permaneça na sala até o final de 
período das 3 (três) horas; 

 A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no 
presente caderno de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da 
sua prova; 

 Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
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Sou visto, logo existo. 
 
 Quando Orwell escreveu “1984”, ainda 
tínhamos quem olhasse por nós. A guerra fria 
disputava cada centímetro da Terra para sua visão 
de mundo, éramos como filhos de pais separados 
que discutem quem manda mais. Ele previu a 
continuação do totalitarismo sob a forma 
tecnológica do olho que tudo vê: o “Grande Irmão”. 
Antes era Deus, para Orwell era uma televisão.       
 Hoje estamos sós. Hoje somos muito 
visados, porém só na condição de consumidores 
universais. Interessada no bolso e não na alma, a 
propaganda seduz, mas não julga. Em última 
instância, ninguém, seja divindade, potência ou 
multinacional, parece interessar-se pelo destino de 
cada um. Foi aí que começamos a instalar câmeras 
que transmitem via Internet imagens toscas de lares 
e pessoas chatas. Blogs, ou seja, diários on-line, 
oferecem notícias sem importância e confissões 
pueris. Reality shows criam situações e lugares que 
podem ser acompanhados ao vivo pela televisão. 
 De tanto em tanto, surgem preocupações 
com a invasão na privacidade de telefones e 
correspondência, supondo que a intimidade de 
cada um seria objeto de espionagem, seja 
comercial, seja política. Por que somos tão ciosos 
de uma intimidade que temos compulsão de expor, 
compartilhar e profanar? 
 Não dispondo de grandes transcendências, 
cabe aproveitar a temporada sobre a Terra, porque 
a continuação é incerta. Hoje precisamos ser 
apreciados individualmente e dentro do prazo de 
validade. É preciso ser visto para ser lembrado, 
para existir.  (...) 
 Sem fé nem esperança, restou o cotidiano. 
É uma pena que estejamos reduzidos a um registro 
tão infantil, interessados em assuntos tão 
domésticos. O Big Brother, assim como seus 
similares, são uma Big Mother, a única a quem 
importa a higiene, a alimentação e as banalidades 
de cada um. Nem a visão apocalíptica de Orwell 
supôs que iniciaríamos um milênio tão 
desamparados e carentes. 
CORSO, Diana 
 
01) Leia as seguintes afirmações: 
 
I - Estamos todos desamparados e carentes 
porque a realidade, cada vez mais difícil, nos 
transformou em seres descrentes. 
II - “Pueris” e “ciosos” significam, 
respectivamente, “infantis” e “zelosos”. 
III - O conectivo “porém” exprime ideia de 
alternância. 

IV - Somos seres contraditórios, pois gostamos 
de expor nossa vida pessoal, mas tememos a 
invasão de nossa privacidade.   
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A)  Apenas as afirmativas I e III. 
(B)  Apenas as afirmativas I, II e IV. 
(C)  Apenas as afirmativas I, II, III e IV. 
(D)  Apenas as afirmativas II e IV. 
(E)  Apenas a afirmativa III. 
 
02) Leia o fragmento abaixo: 
 
“A guerra fria disputava cada centímetro da 
Terra para sua visão de mundo, éramos como 
filhos de pais separados que discutem quem 
manda mais.” 
 
As palavras destacadas classificam-se, pela 
ordem, de acordo com a classe gramatical a que 
pertencem, em:  
 
(A)  adjetivo – conjunção – preposição - adjetivo 
– advérbio. 
(B)  adjetivo – pronome – advérbio – advérbio – 
verbo. 
(C)  substantivo – advérbio – conjunção – 
substantivo – adjetivo. 
(D)  substantivo – preposição – conjunção – 
verbo – advérbio. 
(E)  substantivo – pronome – preposição – 
adjetivo – verbo. 
 
03) Assinale a alternativa em que a palavra 
destacada não está escrita de acordo com o 
significado expresso pelo contexto geral da 
frase: 
  
(A)  Após a colisão com a rocha, o navio imergiu 
rapidamente. 
(B)  Ela foi destratada pelo marido na frente dos 
vizinhos. 
(C)  Gastaram somas vultuosas para evitar o 
perigo do desmoronamento. 
(D)  O mandato de um prefeito é de quatro anos. 
(E)  O sonho do rapaz era trabalhar na seção de 
montagem da fábrica de caminhões. 
 
04) Considerando a necessidade de correlação 
entre tempos e modos verbais, assinale a 
alternativa em que ela foge às normas da língua 
escrita padrão: 
 
(A)  Estarias arruinado se não tivesses feito 
poupança. 
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(B)  Quando os cardeais estiverem no Vaticano, 
começaria o conclave. 
(C)  Quando sairmos desta situação difícil, 
iremos comemorar muito. 
(D)  Se eles mantiverem o ritmo das atividades 
físicas, ficarão em forma por bastante tempo. 
(E)  Se houvesse mais solidariedade não haveria 
tanta injustiça. 
 
05) A frase correta de acordo com as normas da 
língua culta encontra-se na opção: 
 
(A)  As novas regras de aposentadoria não 
agradaram à população. 
(B)  Comunicamos à Vossa Senhoria a 
transferência do acordo para à próxima semana. 
(C)       Este sacrifício é preferível à perder sua 
confiança. 
(D)  Não disse à ninguém o resultado de sua 
pesquisa científica. 
(E)  No jornal, fazia-se alusão à vinda do cantor 
Elton John. 
 
06) Qual é o resultado de (1 – A), sendo o valor 
de A dado abaixo: 
 

 
 

(A)  . 

 

(B)  . 

 

(C)  . 

 

(D)  . 

(E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
07) Dados os conjuntos abaixo determine qual a 
cardinalidade do conjunto A∩BUC: 
 

 

 

 
 
(A)  3. 
(B)  4. 
(C)  5. 
(D)  6. 

(E)  7. 
 
08) Um conjunto de calça e blusa sofreu 
aumento diferenciado. A blusa sofreu aumento 
de 10% e a calça sofreu aumento de 20%. Se a 
blusa representava 40% do preço do conjunto 
antes do aumento, quanto a calça passará a 
representar no preço final do conjunto após o 
aumento? 
 
(A)  58%. 
(B)  59%. 
(C)  60%. 
(D)  61%. 
(E)  62%. 
 
09) Qual a figura que completa logicamente o 
quadro abaixo? 
 
 

 

 

 

 

 

 

(A)   . 
 

 

(B)   . 

 
 
 
(C)   . 
 
 
 
 
(D)  . 
 

 

(E)  . 
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10) Certo dia João te diz: “Anteontem eu tinha 
20 anos, ano que vem faço 23”. Em qual dia 
João poderia dizer isso e ser verdade? 
 
(A)  29 de fevereiro. 
(B)  1º de março. 
(C)  45 de outubro. 
(D)  1º de janeiro 
(E)  31 de dezembro. 
 
11) A maioria dos eleitores do Município de 
Pinhão está contida em que faixa etária abaixo? 
 
(A) Acima de 70 anos. 
(B) Entre 16 e 17 anos. 
(C) Entre 18 e 24 anos. 
(D) Entre 45 e 59 anos. 
(E) Entre 60 e 69 anos. 
 
12) De acordo com informações publicadas pela 
Fundação Getúlio Vargas em meados de abril 
deste ano, o PIB acumulou de março do ano 
passado até fevereiro uma queda aproximada na 
casa de: 
 
(A) 2 %. 
(B) 3 %. 
(C) 4 %. 
(D) 5 %. 
(E) 6 %. 
 
13) O voto de número 342, que decretou a 
admissibilidade do pedido de impeachment da 
Presidente Dilma Rousseff na Câmara dos 
Deputados foi dado por um parlamentar de 
Pernambuco, mais precisamente pelo Deputado: 
 
(A) Augusto Coutinho (SD). 
(B) Bruno Araújo (PSDB). 
(C) Danilo Cabral (PSB). 
(D) Eduardo da Fonte (PP). 
(E) Jarbas Vasconcelos (PMDB). 
 
14) Quando o Município de Farol foi criado no 
final de 1.991, quem era o Governador do 
Estado do Paraná? 
 
(A) Álvaro Dias. 
(B) Jaime Lerner. 
(C) José Richa. 
(D) Mário Pereira. 
(E) Roberto Requião. 
 
15) Ao final do mês de Março de 2016, o 
departamento de contabilidade da Prefeitura 
Municipal recebeu os dados da folha de 

pagamento para a efetiva contabilização, sendo 
que o pagamento ocorrerá no primeiro dia útil 
do mês seguinte. Assinale a única alternativa 
que NÃO apresenta uma operação que ocasiona 
aumento do Passivo: 
 
(A) Registro contábil da remuneração dos 
servidores. 
(B)  Registro contábil da provisão para décimo 
terceiro salário. 
(C) Registro contábil da taxa de administração 
cobrada sobre as bolsas de estágio. 
(D)  Registro contábil da contribuição 
previdenciária retida dos servidores. 
(E)  Registro contábil do plano de saúde pago 
pelo Ente Público aos seus servidores. 
 
16) Das operações mencionadas abaixo, o 
Candidato ao Cargo de Contador deve assinalar 
a única que NÃO será classificada no Ativo de 
uma Entidade: 
 
(A)  Despesas pagas antecipadamente. 
(B)  Pagamento de parcela do financiamento de 
um veículo. 
(C)  Compra de materiais de consumo. 
(D)  Adiantamento concedido a servidor. 
(E)  Gastos na construção de um prédio para a 
Prefeitura. 
  
17) O Passivo Permanente de uma Prefeitura 
Municipal corresponde a dois terços do valor do 
seu Ativo Financeiro. Já o Ativo Permanente 
corresponde a 80% do valor do Passivo 
Financeiro do Ente, enquanto que o Passivo 
Financeiro equivale a 250% do valor total do 
Passivo Permanente. Sabendo que o valor do 
Ativo Financeiro totaliza R$ 2.250.000,00, 
assinale a alternativa que apresenta o saldo 
patrimonial do Ente Público apresentado no 
Balanço Patrimonial: 
 
(A)  Ativo real líquido do R$ 250.000,00. 
(B)  Ativo real líquido do R$ 750.000,00. 
(C)  Saldo zero. 
(D)  Passivo a descoberto de R$ 250.000,00. 
(E)  Passivo a descoberto de R$ 750.000,00. 
 
18) A legislação brasileira dispõe que as 
despesas de exercícios encerrados, para as 
quais o orçamento respectivo consignava 
crédito próprio, com saldo suficiente para 
atendê-las, que não se tenham processado na 
época própria, bem como os restos a pagar com 
prescrição interrompida e os compromissos 
reconhecidos após o encerramento do exercício 
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correspondente, poderão ser pagos à conta de 
dotação específica consignada no orçamento, 
discriminada por elementos, obedecida, sempre 
que possível, a ordem cronológica. Sobre estes 
itens, analise as afirmativas abaixo: 
   
I - As despesas que não se tenham processado 
na época própria são aquelas cujo empenho 
tenha sido considerado insubsistente e anulado 
no encerramento do exercício correspondente, 
mas que, dentro do prazo estabelecido, o credor 
tenha cumprido sua obrigação. 
II - Os restos a pagar com prescrição 
interrompida são aqueles empenhos cuja 
obrigação de pagamento foi criada em virtude 
de lei, mas não houve reconhecimento do 
direito do reclamante. 
III - Os compromissos reconhecidos após o 
encerramento do exercício são aqueles 
empenhos cancelados, mas ainda vigente o 
direito do credor. 
 
Estão corretas: 
 
(A)  Apenas a afirmativa I. 
(B) Apenas a afirmativa II. 
(C)  Apenas a afirmativa III. 
(D)  Apenas as afirmativas I e II. 
(E)  Apenas as afirmativas II e III. 
 
19) O Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 
da Educação Básica e de Valorização dos 
Profissionais da Educação (Fundeb) é um fundo 
especial, de natureza contábil e de âmbito 
estadual. O Fundeb é formado, na quase 
totalidade, por recursos provenientes dos 
impostos e transferências dos Estados, Distrito 
Federal e Municípios, vinculados à educação 
por força do disposto no art. 212 da 
Constituição Federal. O Fundeb tem como 
característica a distribuição de recursos de 
forma automática (sem necessidade de 
autorização orçamentária ou convênios para 
esse fim) e periódica, mediante crédito na conta 
específica de cada governo estadual, distrital e 
municipal. A distribuição é realizada com base 
no número de alunos da educação básica 
pública, de acordo com dados do último censo 
escolar. Do montante total recebido pelos 
Municípios proveniente do Fundo de 
Participação dos Municípios, deverá ser 
destinado ao Fundeb o percentual de: 
 
(A)  5%. 
(B)  10%.  
(C)  15% 

(D) 20%. 
(E) 25%. 
 
20) Uma importante fonte de financiamento para 
os Entes Públicos se dá mediante obtenção de 
operações crédito, onde o Ente recebe recursos 
de uma instituição financeira para pagamento 
futuro. Supondo que um Ente Público realize 
uma operação de crédito no valor de R$ 
2.000.000,00, com juros de R$ 275.000,00 ao 
longo do período do contrato e prazo de 
duração de trinta e seis meses. Sobre a referida 
operação, analise as afirmativas abaixo: 
 
I - A contabilização inicial da operação consiste 
em registrar o montante recebido, o total devido 
e a despesa com juros da operação. 
II - No momento do recebimento do montante da 
operação, o saldo patrimonial não sofrerá 
alteração, visto que o aumento do Ativo e do 
Passivo será de R$ 2.000.000,00. 
III - O valor dos juros a apropriar deverão 
constar como conta redutora (com saldo 
devedor) no passivo, deduzindo o saldo desta 
conta e transferindo para a conta da obrigação 
em cada período. 
 
Estão corretas: 
 
(A) Apenas a afirmativa I. 
(B)  Apenas a afirmativa II. 
(C)  Apenas a afirmativa III. 
(D)  Apenas as afirmativas I e II. 
(E)  Apenas as afirmativas II e III. 
  
21) As despesas públicas devem ser 
empenhadas e liquidadas para que possam ser 
pagas ao beneficiário. No que se refere ao 
estágio da liquidação, assinale a única 
alternativa correta: 
 
(A)  Uma despesa deverá ser registrada no 
passivo do Ente Público somente no momento da 
liquidação da despesa. 
(B)  No momento da liquidação da despesa não 
deve ser realizado nenhum registro no sistema 
orçamentário do Ente. 
(C)  No caso de compra para recebimento futuro, 
a liquidação deverá ocorrer somente no 
recebimento do pedido. 
(D)  O ato de liquidação da despesa ocasiona 
dedução do saldo da dotação orçamentária. 
(E)  A liquidação da despesa deverá ocorrer 
sempre no mesmo valor do empenho da despesa. 
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22) Mensuração é a constatação de valor 
monetário para itens do ativo e do passivo 
decorrente da aplicação de procedimentos 
técnicos suportados em análises qualitativas e 
quantitativas. Sobre os critérios de avaliação a 
serem adotados pelos Entes Públicos, assinale 
a única alternativa Incorreta:  
 
(A)  Os gastos posteriores à aquisição ou ao 
registro de elemento do ativo imobilizado não 
podem ser incorporados ao valor desse ativo. 
(B) Os direitos, os títulos de crédito e as 
obrigações prefixadas são ajustados a valor 
presente.  
(C) Valor justo é o valor pelo qual um ativo pode 
ser intercambiado ou um passivo pode ser liquidado 
entre partes interessadas que atuam em condições 
independentes e isentas ou conhecedoras do 
mercado. 
(D) Os estoques são mensurados ou avaliados 
com base no valor de aquisição, produção, 
construção ou valor realizável líquido, dos dois o 
menor. 
(E) As participações em empresas e em 
consórcios públicos ou público-privados em que a 
administração tenha influência significativa devem 
ser mensuradas ou avaliadas pelo método da 
equivalência patrimonial. Pelo método da 
equivalência patrimonial, o investimento é 
inicialmente registrado a preço de custo e o valor 
contábil é aumentado ou reduzido conforme o 
Patrimônio Líquido da investida aumente ou 
diminua em contrapartida à conta de resultado. 
 
23) Na Demonstração dos Fluxos de Caixa, as 
atividades referentes à aquisição e venda de 
ativos de longo prazo, devem ser classificadas 
como: 
 
(A)  Fluxo das atividades operacionais. 
(B)  Fluxo das atividades de financiamento. 
(C) Fluxo das atividades orçamentárias. 
(D) Fluxo das atividades patrimoniais. 
(E)  Fluxo das atividades de investimento. 
 
24) Na Demonstração das Variações 
Patrimoniais, a única alternativa que apresenta 
uma Mutação Patrimonial resultante da 
execução orçamentária que deve constar na 
parte das Variações Ativas está na letra: 
 
(A)  Cobrança de dívida ativa. 
(B)  Aquisição de bens. 
(C) Inversões financeiras 
(D)  Receita com locação de imóveis 
(E)  Cancelamento de dívidas passivas. 

25) Nos termos da lei federal nº 8.666/1993, a 
contratação de assessorias ou consultorias 
técnicas e auditorias financeiras ou tributárias, 
quando sejam de natureza singular, com 
profissionais ou empresas de notória 
especialização e cujo valor estimado seja de R$ 
18.000,00, poderá ocorrer mediante: 
 
(A)  Dispensa de licitação em razão do valor. 
(B) Dispensa de licitação em razão da natureza 
do serviço. 
(C) Dispensa ou inexigibilidade de licitação em 
razão do valor. 
(D)  Inexigibilidade de licitação em razão do 
valor. 
(E)  Inexigibilidade de licitação em razão da 
natureza do serviço. 
 
26) Ao realizar o lançamento de um Edital para a 
abertura de uma licitação, a Prefeitura Municipal 
apresentou os requisitos econômico-financeiros 
mínimos que os interessados devem possuir 
para participar do processo. De acordo com a 
legislação brasileira, NÃO poderá ser exigido 
dos proponentes: 
 
(A) Faturamento mínimo. 
(B) Capital social mínimo. 
(C)  Patrimônio Líquido mínimo. 
(D)  Endividamento máximo. 
(E)  Liquidez mínima. 
 
27) Nos termos da Lei de Responsabilidade 
Fiscal, os resultados nominal e primário 
apurado pelos Entes Públicos deverão ser 
demonstrados no: 
 
(A)  Relatório de Gestão Fiscal. 
(B)  Anexo de Metas Fiscais. 
(C)  Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária. 
(D) Balanço Financeiro. 
(E)  Anexo de Riscos Fiscais. 
 
28) Assinale a única alternativa que apresenta 
uma despesa que NÃO deve ser considerada 
para apuração do gasto total com pessoal, 
conforme determina a Lei de Responsabilidade 
Fiscal: 
 
(A) Encargos sociais. 
(B)  Indenização por demissão de servidor. 
(C) Proventos de aposentadoria. 
(D) Horas extras. 
(E)  Vantagens pessoais. 
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29) O montante total, apurado sem duplicidade, 
das obrigações financeiras do ente da 
Federação, assumidas em virtude de leis, 
contratos, convênios ou tratados e da realização 
de operações de crédito, para amortização em 
prazo superior a doze meses, caracteriza a:  
 
(A) Dívida Pública Flutuante. 
(B) Dívida Pública Mobiliária.  
(C)  Dívida Pública Externa. 
(D)  Dívida Pública Fundada. 
(E)  Dívida Pública Orçamentária. 
 
30) Suponha que as contas prestadas por uma 
Prefeitura Municipal junto ao Tribunal de Contas 
do Estado do Paraná tenham apresentado faltas 
de natureza formal, como erro de classificação e 
apresentação das Demonstrações Financeiras, 
mas que estes erros não tenham resultado em 
prejuízo ao erário. Neste caso, a prestação de 
contas será julgada: 
 
(A) Irregular. 
(B) Parcial. 
(C)  Indeterminada. 
(D)  Regular com ressalva. 
(E)  Com abstenção de opinião. 
 


